

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas
Provincias, trimestre 7'50

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX Núm. 6465 ALICANTE Viernes 13 de Noviembre de 1931

Firmas de EL LUCHADOR

CONSTITUYENTES

El "barullo" de ahora

Por LUIS BELLO

A nadie debe sorprender que la prensa monárquica, revisionista, procure suscitar dificultades, dar gran importancia a los obstáculos que encuentra la República, y armar barullos. A los buenos republicanos interesa seriamente saber lo que hay de verdad detrás de ese barullo. No vamos a seguir la misma táctica que ella cuando no se enteraba de que no solo la dictadura sino el rey y la monarquía estaban ya moralmente caídos y solo faltaba un empujón. ¿Qué hay en realidad detrás de «la jornada triunfal» de Palencia? A «El Debate» le parece, naturalmente, una jornada triunfal, llevar a efecto, con la protección resuelta del gobernador que quiso mantener el orden a todo trance, un mitin de propaganda revisionista al que asistieron 15 o 16.000 católicos. No hay para qué discutir cifras, ni triunfos. Es lógico que se entusiasmen y que para caldear su propio entusiasmo exageren un poco el éxito. Esta es la Castilla que ellos quieren; la parte de Castilla que elige diputados católicos, aunque sea por los lugares de las minorías; y si la encuentran, con ayuda de la autoridad, hacen bien en mostrarse contentos. También podrían exhibir su Navarra, aunque el precedente de Palencia acaso haya puesto ya en guardia a los liberales navarros. Y sus provincias vascas. Pues si las fuerzas de derecha en unas cuantas zonas del norte de España no llegaron a reunir un día de propaganda veinte mil personas, hombres y mujeres, y doscientos autos, ¿dónde habría ido a parar todo lo que sostenía al antiguo régimen? Nosotros sabíamos que en cuanto perdiera el miedo a las represalias de la Revolución, aquello resurgiría con mayor o menor virulencia según se le dejara. Con mayor o menor precocidad según la confianza que tengan los directores en que no pasa nada grave.

Recuérdese la actitud de esos mismos propagandistas desde hace muchos años. Confiando en la benevolencia del Poder, las juventudes católicas, instrumento callejero de una política de derechas, se organizaron y armaron su barullo en las épocas de más violenta represión contra las izquierdas. Ahora ya no son los muchachos, ni podría mantenerse la acción católica en una labor subterránea. Hay una Constitución republicana, con su artículo 29, — que es el que duele, — y creen que de aquí al día de votar el Estatuto del clero y de las órdenes religiosas, les conviene armar abiertamente todo el barullo posible. Es una táctica. Quizá se equivoquen; y yo lo entiendo así, porque esa exhibición ruidosa de fuerzas, esas amenazas y esos desplantes provocarán en el gobierno y en el pueblo una reacción natural, con el deseo de reducirlos a su verdadero papel: el de una minoría, acostumbrada a dominar, que ha perdido el dominio sobre el Estado. Legislará la República, nacida con normal gesto de la Revolución, respetando las conciencias, pero imponiendo el derecho nuevo. Ya están marcadas con firmeza las líneas en ese artículo de la Constitución que muchos anticlericales juzgan demasiado benévolo con las órdenes religiosas, y que los oradores del mitin de Palencia se factan de tener ya mimado para volarlo dentro de unos días. Este es su error. La Constitución no retrocederá en las leyes complementarias; sino al revés, irá más adelante. Tendrá que dar asiento firme a la obra de la República y para ello deberá apoyarse en todo el pueblo. Estos meses de estudio que han aprovechado bien los redactores del proyecto, gentes ya preparadas, profesores de derecho en su mayor parte, sirvieron para establecer verdadero contacto con la realidad y para conocer el alcance de las resistencias. Los oradores del revisionismo no van a meter miedo ahuecando la voz. El señor Gil Robles, que es el más descarado, sólo convencerá a los convencidos, que son pocos, y que en la República de 1931, no irán más allá de lo que fueron los carlistas en la Restauración alfoncina.

He dicho sin embargo, al empezar estas líneas, que a los buenos republicanos interesa conocer lo que hay detrás del barullo revisionista, y ahora al decir que todas estas campañas no en la Restauración, creo que eso no es poco. Al contrario. Doy a esa acción, — a esa reacción — toda la importancia que tiene, y considero que una parte de la política de la República estará obligada durante mucho tiempo a trabajar, a luchar en esa frente. Es muy útil recordar la histo-

ria de lo que ya ha ocurrido para prever lo que ocurrirá, sobre todo si se tiene cuidado de pensar que no volverá a ocurrir exactamente de la misma manera. El carlismo perdió sus esperanzas de enfilar la corona a don Carlos, y entonces se dedicó a infiltrar su programa en la sociedad alfoncina. Una regente austríaca, fanática, que al llegar a España encontró vivo todavía el resplandor de la guerra civil, puso de su parte todo lo posible para favorecer esa política. «Carlismo sin don Carlos». Nunca se repitió bastante frase tan expresiva. Ahora, el revisionismo prescindirá bien pronto de la revisión, porque comprenderá que la República no tratará su obra como juego de niños; y que el artículo 29 no lo escribirá porque sí. Y empezará una labor menos ruidosa, y menos provocativa; más adecuada a los medios de los elementos que la inspiran labor que no hemos de contrarrestar tanto desde el gobierno como desde la vida familiar y social.

Por eso creo que durará poco el barullo como medio de acción y preparación del ataque. Y sería hacer poco favor a las derechas españolas suponer que van a aferrarse a esta campaña alarmista, «derrotista», contra la República, contra el crédito de la nación. Si al servicio de una orden religiosa y de unos intereses perjudicados se mantienen en hostilidad frente al nuevo régimen, tarde o temprano acabarán por comprender que hostilizan a España y dejarán de hacerles el juego. Quedarán los carlistas de siempre y los profesionales del barullo de ahora que encontrarán en esta guerra una razón de existencia. Ellos representarán un género de integrista agrario y montañés que irá perdiendo votos a medida que llega la propaganda política socialista y republicana a los campos y a las montañas de esas mismas provincias. Pero la masa de derechas entrará resueltamente en la República. Si antes es preciso afrontar algún incidente un poco movido, no será por culpa del gobierno ni de los republicanos.

LUIS BELLO

(Prohibida la reproducción.)

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

«LAS PAVAS»

Esta noche se estrena «Las Pavas», la revista de más éxito en Madrid, y la partitura más celebrada de nuestro paisano el maestro Ernesto Rosillo. Tenemos las mejores referencias de «Las Pavas», cuyo libro intencionado, un tanto desenfadado, sirve para que la inspiración opulenta de Rosillo haya conseguido números de éxito rotundo.

JUVENTUD RADICAL SOCIALISTA

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los afiliados a esta Juventud y jóvenes simpatizantes con el Ideario radical socialista, a la reunión que a las 11 horas del próximo domingo 15 se celebrará en el local social, calle de García Hernández, 34, para tratar de la definitiva constitución de la Juventud R. S.

Dada la importancia y trascendencia que para la buena marcha de la sociedad tiene esta reunión, esperamos la puntual asistencia del mayor número de jóvenes.

Por la Juventud Radical Socialista,

EL COMITE.



Las elecciones Inglesas. — El candidato Mr. L. S. Amery, hablando con un cartero, elector eventual.

ORO VIEJO

SOLUCION

(DEL PROBLEMA CLERICAL)

Por ALFREDO CALDERON

«Infatigable en mi propósito de ofrecer soluciones para los grandes problemas contemporáneos, la empresa ahora con el clerical. Repara, Fabio, en las dificultades que el tal problema en nuestra patria ofrece. Tendríase por insoluble. Expulsar a las Congregaciones religiosas es, dicen los clericales, grave, desafiado y atentado contra la libertad. Pues imaginar que el misero pueblo español va a seguir con paciencia soportando la inmensa pesadumbre de esa cohorte inmensurable de santos vagos y de santas vagas, de padres, madres y hermanitas como le han tomado por primo. Eso es delirio de senectud y sueño de enfermo. ¿Solución? Simplísimas. Verán: todos los españoles se hacen clérigos, todas las españolas se meten monjas. Y no hay problema clerical.

«Mal año para el huevo de Colón! ¿Comprendes tú la cosa, Fabio? ¡Fíjate: todo el problema clerical consiste en el inevitable antagonismo entre la sociedad eclesiástica y la sociedad legítima. Existe un cierto número de señoras y caballeros que quieren vivir, arrobados en místicos delirios, a costa de los demás. Los demás, naturalmente, no gustan de que esas señoras y esos caballeros vivan a su costa. Si se suprime uno de los puestos, la oposición se desvanece. Suprimir a los eclesiásticos parece que no puede ser. Hay que suprimir a los laicos. Piénsalo bien y verás como toda objeción que pudiera oponerse a la terminación tan discreta, ante la más ligera reflexión se desvanece como el humo.

«¿Qué el estado eclesiástico es un estado de perfección? Pues por eso. ¿A qué otra cosa sino a la perfección debemos todos aspirar? ¿O es que se quiere declarar también a la perfección estancada, como el tabaco y las cerillas? ¡Nada de monopolios, nada de Arrendatarías! Seamos todos perfectos como nuestro Padre que está en los cielos. Y si hubiere entre los españoles alguno cuya conducta no resultara de todo punto irreprochable, tengamos indulgencia para sus flaquezas, recordando que la tonsura no libró de tentaciones a curas y frailes.

«¿Que la profesión religiosa supone vocación? No lo digáis muy alto, no sea que se despuenben los conventos y queden los Seminarios desiertos. ¡A cuantas vírgenes del Señor han llevado al claustro el egoísmo, la envidia, el desengaño, el romanticismo, la tontería, las calabazas del novio, el despacho de sentirse fea! ¡Cuántos clérigos se ordenan por huir del azadío y desertar del arado! Cuanto más que, si el toque de la vida contemplativa está en soñar despierto, pedirlo todo a Dios, no hacer nada y vivir sin trabajar, no hay español que no tenga al efecto una vocación decidida. ¿Qué es menester, para que todos vivan, que haya quien produzca y tra-

baje? ¡Ah, hombres de poca fe! ¿Por qué os preocupáis de lo que habeis de comer y de cómo habeis de vestir? Aquel que alimenta a los pajaritos del aire no dejará a los españoles en ayunas. Quien viste espléndidamente a los lirios del valle, no dejará a las españolas en cueros. Procurad el reino de Dios y su justicia y tendréis lo demás por añadidura. No hacen falta soldados donde Santiago gana las batallas. No hacen falta médicos donde toda dolencia tiene asignado su santo patrono. No hacen falta agricultores donde los ángeles aran mientras San Isidro se entrega a la oración. No hacen falta abogados allí donde no debe haber pleitos, conforme a los mandatos evangélicos. No hacen falta guardia civil, ni curiales, ni policía, ni carceleros, allí donde no es lícita la resistencia al mal. No hacen falta ingenieros de canales allí donde la lluvia se pide y se obtiene del cielo. No hacen falta maestros donde toda la ciencia está incluida en el catecismo... Lo que hace falta aquí son muchos curas, muchos frailes, muchas monjas, muchos rosarios, muchas novenas, muchísimos beatos y beatas y una infinidad de jesuitas.

«¿Qué, si todos profesamos, la especie humana se extinguirá en nuestro suelo? Lo dudo. Cuando nuestros prelados hicieron en la antigua Alta Cámara aquella campaña brillantísima que les ganó tantos laureles, recuerdo que el entonces ministro de la Gobernación acusaba a las Congregaciones religiosas de no dar hijos a la patria. Uno de aquellos obispos protestó al punto de semejante acusación, con admirable ingenuidad. El cura de Meudon, que era hombre del oficio, atribuyó virtudes fecundantes hasta a la sombra de las abadías. No es de creer que haya habido en esto mudanza desde los tiempos de Rebalas. Pero, en fin, aunque ello fuere así, ¿qué mal habría en ello? ¿Puede ser vedado para los más lo que es en alguno sublime? Si el abstenerse de engendrar es gran virtud, ¿por qué no hemos de ser todos grandísimamente virtuosos? «Obra de manera — dice Kant — que tu conducta pueda ser erigida sin inconveniente en ley general para todos». En esto consiste el bien obrar, según el gran maestro alemán. Mal obra el que obra de suerte que, de conducirse como él los demás, la sociedad y aun la humanidad serían imposibles.

«Y bien mirado ¡qué espléndido Finis Hispaniae! ¡Qué magnífico desenlace de la gran tragedia de nuestra historia nacional! ¡Qué inmensa apoteosis de la muerte! ¡Qué triunfo sobre la realidad, sobre la naturaleza, sobre la vida, sobre el instinto! ¡Cuán lógica y rigurosa aplicación de nuestros místicos ideales! Ya que, por lo visto según los clericales, estamos irremisiblemente condenados a morir como nación, extingamos nuestra triste raza, conforme al ensueño schopenhaueriano, en el auto suicidio de la castidad, dejando así a los siglos que vendrán una memoria que admirar y un gran ejemplo en que aprender.

ALFREDO CALDERON

Al n argen de la iniciativa

Precisa preocuparse también de los detalles

Ayer damos, enviada a la comisión de iniciativas nombrada para la organización de las fiestas de invierno, una nota que recibimos de un amigo, en la que se proponen algunos números de verdadera trascendencia. Entre ellos se habla del «día de las playas», proponiendo que un determinado día de esa semana de fiestas, lo sea dedicado a la playa de San Juan, en la que habrán de vivaquear casi la totalidad de los vecinos.

«Aceptése o no la propuesta, es preciso que las autoridades culden de que se arregle ese camino hasta la playa, pues aún no celebrándose allí ninguna fiesta, hay que suponer que como detalle de invierno se lleve a los forasteros a ver la admirable «concha» alicantina, uno de los parajes más agradables y más destacados de la ciudad.

«Hay una carretera bordeando el mar, que enlaza con otra local que rodea la sierra de San Julián, y falta construir un pequeño tramo de camino que naciendo del recodo de la carretera del Faro, llamada la carretera de Ta-

Los dependientes mercantiles

En busca de una solución

El malestar, más que justificado, que existe entre la dependencia mercantil, tanto de oficinas como de mostrador, está en un período álgido. El que suscribe, guiado del mejor buen deseo, quisiera por el presente escrito llegar a conseguir, antes de que las cosas se precipiten, y se llegue a una situación violenta, que las dos partes interesadas en el asunto viniesen a una solución de concordia, dentro de normas legales y sin que la estrecha buena armonía, que siempre debe existir entre el capital y el trabajo, se turbe.

«Creo que ha llegado el momento de que todos cedamos de nuestros respectivos puntos de vista, con altura de miras, pues nuestros derechos, dignos de respeto y consideración, tanto si son del elemento patronal, como si condensan las aspiraciones de la clase obrera, deben ir acordes y ser reconocidos mutuamente, en bien de todos.

«El ministro de Trabajo ha firmado hace unos días las bases de trabajo y remuneración de servicios de los dependientes madrileños. No debe existir un rasero distinto para el resto de España. Todos sufrimos por igual las consecuencias de la crisis existente, y hay que reconocer que el comercio no es una excepción, y sufre igualmente de manera angustiosa las dificultades de la vida. La clase obrera aún soporta dificultades mayores, si cabe, ya que su poder de resistencia es menor.

«Se impone, como he dicho en anteriores escritos, un temperamento de concordia, de penetración inteligente, y todos, obreros y patronos, estamos obligados a buscar un arreglo amistoso que concierte todos los intereses, tan íntimamente ligados, y obrando con serenidad y nobleza, pongamos a contribución nuestra buena voluntad para evitar conflictos, que a la postre, han de redundar en perjuicio de todos, y sin beneficio para nadie.

«El propio señor Azaña reconoce que los empleados del Estado ganan poco, y es partidario de aumentar sus haberes en un veinte por ciento. Y yo digo, si los funcionarios del Estado, mejor retribuidos, por regla general, que el dependiente de comercio, merecen se les aumente sus pagas, ¿por qué no ha de reconocerse este derecho al obrero mercantil? «Ciertamente hoy el comercio atraviesa una crisis que pone espanto en el ánimo mejor templado. Son los tiempos faraónicos de las vacas flacas. Pero, cuando fué el tiempo de las vacas gordas, los obreros no lo notamos absolutamente en nada. Y en este tiempo de penuria y escasez, están desplazadas las peticiones exageradas de los dependientes. Está bien que pidamos lo que se nos deba dar, pero sería insensato pedir más de lo que se nos puede dar, y de cómo están la mayor parte de los negocios, nadie mejor que nosotros lo sabe, por triste experiencia.

«Es un error considerar al patrono como enemigo nuestro, si bien hasta ahora éste ha procedido con nosotros con señales poco amistosas. No es nuestra la culpa, siendo la equivocación de todos. Rectifiquemos a tiempo ambas partes y en lugar de ser beligerantes, pasemos a ser lo que nunca hemos debido dejar de ser: aliados.

«Y aliados en una alianza cordial y pia, llegue hasta el firme de la playa, hasta la arena mojada, que ya es pista magnífica para los carruajes. Según opinión de los técnicos esto no costaría arriba de 15.000 pesetas. Habría también que reparar y poner en buenas condiciones de tránsito la carretera principal, la que la gente llama de Poveda, cuyo crédito para reparación está concedido por el ministerio y para cuya realización solo falta que se ordene librar la consignación fijada.

«Con esto se lograría además el beneficio que supone dar ocupación a un número determinado de obreros durante este mes y el siguiente.

«Sobre el gran beneficio de que se pusiera ese camino en condiciones fáciles de tránsito, y que se pudiera llegar hasta la misma playa fácil y cómodamente, saliendo de Alicante por la carretera del mar o por la de Santa Faz, para seguir hasta el lugar indicado.

«Creemos que tan necesario como cuidar de la confección del programa, es preocuparse también de estas pequeñas tareas tan necesarias, si hemos de dar sensación de pueblo cuidado y esquisito, que sabe disponerse bien para recibir a los forasteros.

sincera. Aliados para juntos vencer las dificultades y penalidades de la lucha, ellos con su capital y sus iniciativas, nosotros con las nuestras y nuestro trabajo, pero concédanos el derecho de que, si con ellos sufrimos en la adversidad, gocemos con ellos cuando los hados son propicios.

«Se habla de huelgas y procedimientos extremos. Prudencia todos. ¿Qué vamos a hacer? La rebeldía es santa cuando los móviles son justos y los fines elevados. Pero, cuidado; la cuestión está hoy desplazada. El momento mal elegido, nuestra unión incompleta. Sería lamentable, sería bochornoso, sería horrible, que después de un intento estéril y de una lucha desigual, fuéramos un descalabro y, derrotados, avergonzados, hubiéramos de volver, quienes volvieran, humillando nuestras frentes ante el «señor», y tuviéramos que retornar, vendidos y maltrechos, a ocupar nuevamente nuestros puestos en el duro banco de la galera para, esta vez, seguir remando sin esperanza de romper ya nunca más nuestras cadenas...

«La huelga es un arma. Pero, como todas las armas, su empleo es lógico en defensa propia. Emplearlas de otra forma es suicida.

«Obreros. Camaradas. Si lo que os digo os parece razonable, aceptad mi consejo, que lo dicta la sensatez y el sentido común, y se inspira en mi ferviente amor a nuestra digna causa. Si no os agrada mi tesis, en libertad estáis de obrar como mejor os parezca. Pero no diga nadie que no hubo una voz que, sincera y prudente, ofreció la rama de olivo de la paz.

A vosotros, patronos, os pido un poco de tolerancia, un poco de comprensión, un poco de altruismo, un poco de consideración para quienes, abnegadamente, venimos haciendo posible con nuestro trabajo y nuestra buena voluntad que vuestras empresas marchen y prosperen. Atendéme, que será bien para todos. Que nadie se salga de la Ley. Y que la justicia y la fraternidad nos guíen a todos, sacrificando un poco de nuestros intereses en pró del interés general que debe unirnos en lugar de separarnos.

ENVIO:

Al señor Gobernador Civil.

«El que suscribe, en su insignificancia, pero guiado del mejor buen deseo, quiere evitar dificultades a la República que tanto amamos todos. Inflamado del más puro patriotismo, dispuesto a sacrificarse por su parte, y creyendo que vale más prevenir que remediar, osa dirigirse a V. S. para suplicarle que, antes que el conflicto inminente que amenaza estallar, se produzca, pueda la autoridad interponer su influjo para evitarlo.

«La existencia es difícil, nuestras necesidades crecen, y nuestros ingresos no aumentan en proporción a la carestía de la vida.

«¿No podría el señor Gobernador convocar a una representación del elemento patronal para que, junto con otra de los obreros, se llegase a un concierto amigable de buenas voluntades, y obtener legal y amistosamente una solución que sin perjudicar al capital, beneficiara al trabajo?

«Sería tan hermoso poder llegar a una inteligencia equitativa, sin violencias, serenamente, con seriedad de hombres conscientes y amor de hermanos en Humanidad!

Así lo espera el obrero mercantil. Manuel NOGUEIRA ESTEVE Alicante, 12 de noviembre de 1931.

La organización de las fiestas de invierno

LA COMISION EN MADRID

A última hora de ayer, cuando ya nuestro diario estaba en máquina, nos transmitió el gobierno civil la noticia recibida por telégrafo de que la Comisión alicantina que había ido a Madrid a gestionar algunos asuntos considerados como fundamentales para las fiestas de enero, se entrevistó con el señor Azaña, obteniendo de él la promesa de que el Presidente de la República será Alicante la primera población que visite, y que esta visita será en enero coincidiendo con las fiestas organizadas.

«Este es el primer paso para el logro de los deseos de los alicantinos que la Comisión apoyada por los diputados expuso al jefe del gobierno.

«Esta comisión reiterará al señor Alcalá Zamora la misma invitación, para el caso de que se realice la creencia de que ha de ser él elegido Presidente.

«Dimos la noticia, en parte de nuestra tirada, noticia que hoy comentan los periódicos de Madrid llegados a Alicante, favorablemente.

AVANCES EN EL PROGRAMA

«La Comisión de Iniciativas, que sigue recibiendo proyectos de festejos, trabaja incesantemente todos los días, y, en principio, tiene ya bosquejado un programa de las fiestas que se han de celebrar del 10 al 17 de Enero próximo, con la asistencia del Presidente de la República y del Presidente del Gobierno.

«La provincia entera se volcará en la capital para saludar al representante de la Nación que, problemáticamente, recibirá a los Ayuntamientos en día determinado.

«Con motivo de las Regatas, Tiradas de Pichón, Concursos de Bandas, etc. va a ser inculcable el número de forasteros que invadirán Alicante.

«Pasado el plazo de admisión de iniciativas, la Comisión pertinente perflará el programa, ya esbozado, que se dará a conocer en la Asamblea General de Fuerzas vivas, para su aprobación y rápida ejecución.

«Justo es decir que todas las entidades de Alicante coadyuvan al proyecto con verdadero entusiasmo.

LA FIESTA DE LA PROVINCIA

«Coincidiendo con un artículo que yo tenía hecho, y que retiré, se pedía ayer que con motivo de los festejos invernales se celebrase la fiesta de la Provincia.

«Además de lo dicho, sería conveniente una Exposición con obras de los artistas alicantinos, con fotografías de los más bellos paisajes, y si hay tiempo, con un muestrario de los productos agrícolas y fabriles; con

esto último se haría una buena propaganda comercial.

«Ofrecida ya la visita del Presidente de la República, es hasta un acto de cortesía y de adhesión que todos los pueblos de la provincia acudan a nuestra ciudad para saludar al jefe del Estado, y que este y su Gobierno, que también tendrá lucida representación, conozcan nuestras costumbres, nuestra laboriosidad y nuestras necesidades.

«Se impone, pues, la organización de la mencionada fiesta.

M. L. G.

SOBRE LAS FIESTAS DE ENERO

«Es difícil que los alicantinos aporten más proyectos para esa semana de fiestas que piensan organizarse para el mes de enero próximo. Precisamente no habrá otro pueblo en el globo donde hayan publicado y aportado más proyectos e iniciativas al fin que ahora vuelve a perseguirse. Es la tierra de las iniciativas y donde por triste contraste menos cosas se hacen.

«En EL LUCHADOR donde se hace la invitación para que aporten ideas a los alicantinos, ya vimos casi completo, un programa de festejos para más de ocho días. Y si a esto añadimos que pudieran celebrarse, concursos de natación, partidos de fútbol, tiradas de pichón, juegos florales, corridas de toros, fuegos de artificios, ya se ve que hay posibilidad de reunir ideas para más de ocho días de fiestas. Quien más podría aportar es quien desde hace años, casi a diario, dedica una pequeña crónica, pequeña por el tamaño, a todos los asuntos de interés para Alicante: Manolo López González. De su colección de «Rápidos» podría sacarse mucho de lo que ahora se solicita. Es cantera donde se encontrarían tal vez, hasta numerosas ideas de sabor local, provincial y nacional que siguen inéditos. Y esto mejor que tan buen alicantinista como el aludido nadie puede hacerlo.

«Respecto a la Feria de San Antón, opinamos que la que propugna organizar el Alcalde de Alicante para Navidad, es la que debería prolongarse hasta la terminación de los festejos de enero. Y como consideramos que una Feria Muestrario que resultara un concurso de agricultura, industria y arte, donde rivalizaran en representación y atractivos los múltiples productos de todos los pueblos alicantinos y sus productos naturales y el genio de los artistas alicantinos, es cosa bastante distinta a una Feria... pues vease al conde de organizar las dos, aunque con que una de ellas la más fácil, alcanzara cierta importancia en tan

Mariscos Se reciben diariamente frescos en

Bodegas Colón

Avenida Zorrilla, 12

Jerez-Quina "FONTAN"

Cerveza "LA ROSA BLANCA,"

Los diputados alicantinos en las Cortes

NUESTRO COMPAÑERO SEÑOR GOMARIZ INTERVIENE ACTIVAMENTE EN EL PROYECTO DE CONSTITUCION

Dijimos que es destacada y eficaz la labor parlamentaria que desarrolla nuestro compañero de redacción, el diputado alicantino señor Gomariz, en los debates acerca de la Constitución.

En la sesión del miércoles presentó al artículo 92 de la Ley fundamental una enmienda.

Leída por el secretario la enmienda que dice así: «LAS CORTES CONSTITUYENTES»

Los Diputados que suscriben se permiten proponer enmienda al nuevo dictamen de la Comisión sobre el Título VII.

Artículo ... Una ley especial regulará la organización y funcionamiento de los órganos asesores y de ordenación económica de la Administración, del Gobierno y del Parlamento.

Palacio de las Cortes, 11 de Noviembre de 1931. — Jerónimo Gomariz. — Emilio Baeza Medina. — Ramón Navarro. — Angel Segovia. — Tres firmas ilegibles.

Se concede la palabra al diputado alicantino: El señor GOMARIZ: Señores Diputados, la enmienda que se ha dado lectura, de la minoría radical socialista, tiende a armonizar los criterios de la Cámara coincidentes con aquella sugerencia que nosotros hicimos a la Comisión al finalizar la sesión de ayer.

Vamos a ser brevisimos en la defensa de nuestra enmienda, porque estimamos que nuestra sugerencia recoge el espíritu del discurso de don Fernando de los Ríos. Quería la minoría socialista y queremos nosotros, porque responde al punto de vista de nuestro ideario, que esta economía planificada, esta ordenación, esta superestructura económica no se entregue al capricho o al arbitrio de cualquier Parlamento, sino que tengamos que contraer solemnemente el compromiso de que el asesoramiento en materia económica al Gobierno o al Parlamento no sea un instrumento de desorden.

Ahora bien; nosotros tenemos que hacer constar algo que responde también a nuestra concepción sincera del problema. No podemos comprender (y nos atrevemos a esperar que la minoría socialista hoy siga creyendo, como ayer, que basta esta afirmación de nuestra enmienda) el porqué de mantener en el texto del dictamen lo del Consejo de Estado; porque, abundando en el criterio expuesto por el señor Castrillo, si para nada se va a parecer el Consejo de Estado a ninguno de los Consejos de tipo clásico españoles que conocemos, no comprendemos el empeño de mantener esa

denominación. Creemos que basta con consignar, como proponemos en nuestra enmienda, que una ley especial determinará esos organismos, para que se hayan salvado estos dos principios: el que ayer votó la Cámara de la inexistencia de esos organismos en la Constitución, y el que todos queremos, progresistas inclusive, de que tales organismos de finalidad técnica tengan realidad y entronque en la legislación nacional.

Por eso, en aquellas dudas espirituales que nos sugiere el empeño de mantener esa denominación, ni el señor Botella ni nadie hemos querido ver de una manera clara y concreta la resurrección del Senado, bien muerto, como decía el señor Castrillo, sino que sencillamente nos es lícito sospechar que cuando tanto afán se tiene por la idea pudiera pensarse, por asociación de representaciones, en el Consejo de Estado, uniéndolo al fallecido Senado. No es que creamos que el señor Castrillo quiera traer por sorpresa una institución como la desaparecida, pero sí hemos de decir que la fórmula que damos en nuestra enmienda se cife a lo que ayer quería la minoría socialista y, acaso, a lo que quieren los federales, puesto que se habla de complementar nuestra legislación por medio de organismos, por otra parte, que a nada comprometen, porque su eficiencia estará condicionada por la eficacia que nosotros los concedamos.

Creemos, señores Diputados, que hay que abandonar de una vez la idea del Consejo de Estado, aparte la razón de que pudiera parecer sospechosa la denominación, por otras causas, y porque en la modesta enmienda que he nos presentado está el origen del posible desarrollo de una legislación económica que todos deseamos. Nada más.

El conflicto chino-japonés Washington, (radio). — Nuevamente se tienen esperanzas de que se pueda arreglar pacíficamente la cuestión de Manchuria.

El señor Stimson ha anunciado que había recibido del Japón una nota concebida en términos muy conciliadores.

Los círculos oficiales esperan que el conflicto chinojaponés sea arreglado sin recurrir a un inflamamiento diplomático con el Japón, o a medidas de boicot.

Londres, (telégrafo). — Comunican de Tientsin que esta madrugada se inició vivo tiroteo en el barrio indígena, sin que intervinieran los japoneses.

Poco después la concesión japonesa fué atacada, respondiéndoseles con fusiles y ametralladoras.

En los círculos chinos se asegura que la revuelta está dominada por completo.

Parece que también durante la pasada noche fué atacada la policía china por los revoltosos, teniendo que asegurar la protección de las concesiones extranjeras la guarnición japonesa.

Pekín, (radio). — Continúa hoy en Tientsin el fuego de fusilería.

Para evitar encuentro directo entre chinos y japoneses se ha constituido una especie de policía internacional con tropas francesas, inglesas, norteamericanas e italianas.

Desde la concesión japonesa se dispararon ocho cañonazos, cayendo las granadas dentro del edificio de la Jefatura de Policía.

En la entrevista celebrada entre el consúl japonés y jefe de estas fuerzas con el general Chang-Chang se ha llegado a una tregua en las operaciones.

Shang-Hai, (radio). — Reina gran epidemia de peste en Chansir, habiendo fallecido 15.000 personas, siendo negaciones el gesto que más pudiera elevadísimo el número de personas atacadas por el mal.

Tos Catarros Garganta Pastillas Crespo

La comisión de responsabilidades

Dictamen de acusacion contra Alfonso de Borbón

Se acusa al ex-rey del delito de lesa majestad y del de rebelión militar

Madrid, (teléfono). — Ayer a última hora de la tarde terminó su tarea la Comisión de responsabilidades firmando todos los vocales el informe declarando culpable al exrey y señalando las penas que deben aplicársele.

El documento es extensísimo y en él se estudia toda la actuación de don Alfonso desde el momento mismo de tener noticia de la rebelión llevada a cabo por el general Primo de Rivera.

Lo que podría llamarse parte dispositiva del dictamen dice así: Desaparecida la vigencia de la ley fundamental del Estado, ello produce la ilegitimidad del Poder real, puesto que asentado en ella no podía sobrevivir a su desaparición.

A la luz del más elemental análisis jurídico, el régimen instaurado por la sublevación militar fué el del Poder personal puro y simple sostenido por la fuerza militar, lo que hacía del jefe del Estado el jefe de una sublevación permanente contra el pueblo.

En tal situación no cabe señalar la existencia de ministros responsables. Los que con impropiidad y por el hábito vulgar recibieron el nombre de tales, fueron meramente delegados de su Poder personal, carentes de la capacidad jurídica que la Constitución exigía para responder con su refrendo de los mandatos del rey, ni era posible el desdoblamiento que separa, distingue y armoniza al Poder moderador del Poder ejecutivo en la mecánica constitucional.

Solamente existía forjado por el torpe e irreflexivo arbitrio de la fuerza un poder ejecutivo representado por el rey, que en rebeldía contra las leyes fundamentales que había anulado deseaba en su beneficio una situación de hecho mantenida por el ejército, cuya fuerza el país le entregara como sagrado depósito para la defensa de su independencia y que él hacía actuar para sojuzgarlo.

El monarca, por lo tanto, fuera ya del área constitucional, única dentro de la cual podía ser protegido por la inviolabilidad dejó de ser el poder que regula situado en una esfera suprema más allá de los partidos y de las facciones, y el que fué rey constitucional quedó convertido en el jefe de una facción, ni siquiera en el de un partido, ejerciendo un poder puramente de hecho y radicalmente en pugna con el mecanismo fundamental legislativo.

No es por lo tanto válida la alegación de la inviolabilidad constitucional del ex monarca que él mismo destruyó con sus actos.

Don Alfonso de Borbón ha incurrido con personal y directa culpabilidad ante el pueblo español en el delito de lesa majestad, y los representantes del pueblo formulan esta declaración con la alta y serena dignidad exenta y limpia de toda pasión a que les obliga el cumplimiento de sus deberes.

El sentimiento de que se encuentran invadidos al hacerlo es en todo caso el del poder de los años maduros para el progreso de España, que ha significado el enjambre de errores de este fatal reinado en que un pueblo ha tenido que asistir inerme e impotente al espectáculo de su ruina.

En la fenecida Constitución de 1876, la potestad soberana residía en las Cortes con el rey; es decir, que el pueblo era cosoberano.

Examinada esa armonía de poderes a la luz de los principios básicos de la democracia, es evidente además

que la máxima facultad soberana correspondía al pueblo, ya que en buena doctrina ninguna Constitución puede hacer actuar al jefe del Estado, sino como delegado de la voluntad nacional.

Y si los ataques al monarca privándole de su libertad e imponiéndole actos contrarios a su voluntad con violencia o intimidación grave constituyen el delito de lesa majestad contra el rey, es evidente que este puede ser responsable de igual delito cuando realiza tales desafueros contra la soberanía del pueblo.

Es culpable asimismo el rey del delito de rebelión militar. La Comisión de Responsabilidades, al juzgar esta culpa, no puede aplicar ni en la manera de establecerlo ni en la de penarlo ningún precepto legal.

La singularidad del caso lo impide. No desconoce la comisión que desposeído don Alfonso de Borbón por su perjuro que invalidó la Constitución y los derechos que en ella le amparaban en su jerarquía, podía juzgarse como a cualquier otro ciudadano; más sería, a pesar de todo equivocado procedimiento y ya que si sus actos le hicieron descender de su jerarquía, los cometió en la situación de excepcional responsabilidad, y le contrarió el ser aún rey de España cuando los perpetró, válido del supremo influjo y confianza que en él había depositado el país.

La comisión de Responsabilidades, consciente de su elevado y solemne deber, propone a las Cortes Constituyentes:

Que declaren a don Alfonso de Borbón y Habsburgo Lorena reo de los delitos de lesa majestad contra la soberanía del pueblo español y jefe de una rebelión militar encaminada a cambiar la forma de gobierno representativo por la de su poder personal absoluto, con lo que mantuvo privado de todas sus libertades y derechos fundamentales al pueblo español durante siete años.

Como responsable de estos trascendentes delitos que libremente y en uso de sus facultades soberanas establecieron las Cortes Constituyentes, declaren incurso a don Alfonso de Borbón en la siguiente pena:

El reo será degradado solemnemente de todas sus dignidades y derechos y títulos, con lo que podrá ostentar legalmente ni dentro ni fuera de España, los cuales el pueblo español, por boca de sus representantes elegidos para votar las nuevas normas del Estado español, le declara decididos, sin que pueda reivindicarlos jamás ni para él ni para sus sucesores.

Aunque la gravedad de sus culpas le harían merecedor de la pena de muerte, la Comisión, representando el espíritu de la Cámara, contraria en principio a esta pena, propone que lo condene a la de reclusión perpetua en el caso de que pase el territorio nacional.

Sólo le sería aplicable la pena de muerte en el caso de que por continuar en sus actos de rebeldía después de destronado por el pueblo, por su personal actuación y la de sus secuaces pudiera constituir un peligro para la seguridad del Estado republicano.

De todos los bienes, derechos y acciones de su propiedad que se encuentren en el territorio nacional se incautará en su beneficio el Estado, que dispondrá del uso más conveniente que deba darle, siendo preferente el de responder a los perjuicios causados a la Administración pública con los actos de inmoralidad administrativa, en los que fué notorio su influjo durante las dictaduras.

Esta sentencia, que aprueban las

Cortes soberanas Constituyentes, después de sancionada por el Gobierno Provisional de la República, será impresa y fijada en todos los Ayuntamientos de España y comunicada a los representantes diplomáticos de todos los países, así como a la Sociedad de Naciones.

El Consejo de Ministros de hoy

Madrid, (teléfono). — A las once menos cuarto de la mañana quedaron reunidos en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

El señor Giralt conversando con los informadores les anunció que mañana a las cuatro de la tarde acudirán al Senado a transmitir el saludo del gobierno y las Cortes a los congresistas de la U. G. T. de estudiantes hispanos.

Auditarán también Marcelino Domingo, Albornoz, Madariaga y una comisión de diputados.

A LA SALIDA El Consejo de ministros ha terminado después de las dos de la tarde. Antes de terminar estuvo en la Presidencia el Alto Comisario de Marruecos que confirió con los ministros.

Lerroux abandonó el Consejo minutos antes de terminar diciendo que había sometido el nombramiento de los Cónsules de Perpiñan, Niza, Lyon, Estrasburgo, y Uxia.

Anunció que permanecerá en París menos de una semana, pues el conflicto chino-japonés reviste tal gravedad que si no se soluciona rápidamente se marcharán todos.

Anunció que el Consejo se había dedicado exclusivamente a asuntos de trámite y presupuestos pues el día 20 tienen que estar los de todos los departamentos en poder de Indalecio Prieto.

Nicolau dijo que solamente habían concretado las líneas generales de los presupuestos. Cuando los tengan terminados los entregarán a Prieto quien está encargado de uniformarlos.

Azaña dijo que lo único que habían tratado en el Consejo, de política había sido la suspensión de los mitines revisionistas y un decreto relacionado con este asunto.

LA NOTA OFICIOSA Al terminar la reunión, el Ilustre ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo entregó a los periodistas la referencia de lo tratado en la reunión que se halla condensada en la siguiente nota oficiosa:

Presidencia. — Se examinaron los presupuestos generales y parciales acordándose que el próximo día 20 están en poder de Prieto.

Se acordó suprimir la campaña de agitación antirrepublicana que se viene haciendo con motivo de los mitines revisionistas. En lo sucesivo no se autorizará la celebración de estos actos.

Se aprobó un decreto prohibiendo la tenencia de armas de fuego y a los infractores les será aplicada la ley de defensa de la República.

Guerra. — Decreto de personal. Instrucción. — Aprobando un proyecto de construcción de escuelas. Se nombra inspector general del Tesoro Artístico a don Diego Angulo. Figura el nombramiento de director del Instituto Maragall de Barcelona a favor de don Alfonso Guisasa.

Marina. — Restableciendo la tercera sección del Cuerpo de maquinistas de la Armada. Justicia. — Nombrando secretario del Supremo a don Alfredo Gómez Ramos.

Prorrogando por un mes el plazo de pedir la revisión de los contratos de arrendamiento de tierras ante los Juzgados mixtos. Comunicaciones. — Amortizando 306 plazas del cuerpo técnico de Correos. Convalidando el concurso para suministrar al Estado coches Correos. Designando representantes para el congreso radiotelegrafista de París. Economía. — Constituyendo una comisión interministerial integrada por representantes de los ministerios de Fomento, Trabajo y Economía que estudiarán en cada caso las causas, que motivan los conflictos industriales de trabajo. Estableciendo normas para cubrir las vacantes del Cuerpo de Pósitos. Haciendo desaparecer diversas exenciones tributarias que disfrutaban las autoridades eclesiásticas y organismos eclesiásticos.

Se acordó la continuación en Jaen de la Comandancia de Carabineros. Se aprobó un decreto aprobando el establecimiento de gravámenes sobre los solares de Madrid a petición del Ayuntamiento. Otro suprimiendo la participación de los párrocos en la junta repartidora de la contribución.

Los operarios de «La Correspondencia Militar»

Madrid, (teléfono). — Una comisión de obreros del periódico «La Correspondencia Militar» entregó esta mañana un escrito a Azaña comunicándole que hace 55 días que no trabajan y exponiéndole la situación en que a causa de ello se encuentran.

Los obreros sin trabajo

Madrid, (teléfono). — Al mediodía en la calle Ancha de San Bernardo y en la de Toledo, grupos de obreros sin trabajo se han agrupado por allí apedreando los escaparates de los comercios y rompiendo algunos de ellos. Han asaltado varios comercios y se han llevado artículos.

Acudieron los guardias de asalto que no tuvieron que intervenir pues los grupos se habían dispersado ya. Este incidente originó una gran alarma pues coincidió con la hora de salida de los estudiantes de la Universidad.

El asunto March

Madrid, (teléfono). — José Ortega y Gasset y otras personalidades parlamentarias lamentan la forma en que se ha tramitado el incidente originado por el asunto March.

No existiendo pruebas de culpabilidad no debieron darse ciertos especuláculos, alegan estos. Ante la indignación de los radicales por la campaña que vienen haciendo los socialistas contra ellos, dicen que no pueden hacerse responsables su minoría de lo que resulte de esa campaña, y les exhortan a que se querelen.

Una nota aclaratoria de los radicales

Madrid, (teléfono). — Los radicales estuvieron reunidos hasta las cinco de la tarde, y el señor Martínez Barrios entregó a los periodistas la siguiente nota:

«La minoría radical, entristecida e indignada por las declaraciones oficiales y tendenciosas que se siguen publicando acerca de la sanción de don Emiliano Iglesias Ambrosio, hace por última vez las siguientes afirmaciones.

Que la voluntad de la minoría fué exacta y acertadamente expresada por el presidente de ella señor Martínez Barrios en sus diferentes intervenciones parlamentarias.

Que no ha surgido hecho alguno que desvirtue ni cambie la convicción que determina su resolución y voto en el asunto debatido.

Que respetando criterios individuales de cualquier miembro de la minoría disconforme con estas declaraciones que recogen la voluntad general afirman que no han de consentir sin inmediata sanción que la exposición de los criterios individuales quieran confundirse con supuestas actitudes de algunos sectores de los grupos parlamentarios, una y otra vez desmentidos.



corto plazo como el que queda para enero, nos conformaríamos.

La reseña de la Asamblea y el optimismo que advertimos en ciertos comisionados nos hacen creer en que este invierno habrá fiestas y precisamente en el mes que resulta más alicantino por la templanza del clima y su regularidad.

Pero como lo que todos los alicantinos lo que deseamos es verla convertida en Ciudad de Invierno como legítimamente le corresponde y como su situación privilegiada tanto ayuda a convertir aquel sueño en realidad, creemos que con organizar una semana de fiestas no lo vamos a conseguir todo. Falta mucho que hacer en Alicante, por parte de las Entidades locales y por los alicantinos poderosos, para que Alicante pueda llamar a los turistas extranjeros y a los invernales españoles y por todo esto nos permitimos recordar ahora, la para mí valiosísima opinión del fundador de EL LUCHADOR don Juan Botella Pérez quien en un artículo publicado en «Alicantino Turismo» en abril de 1928, decía entre otras cosas: «Lo que necesitamos, lo que hace falta tiempo ha, es poder propagar algo más que el clima y el paisaje (Elche, la Aitana, la Marina, etc.) El turista necesita además de eso, un hospedaje confortable, diversiones, un medio social de vida que satisfaga sus costumbres: las aficiones generales de las gentes que buscan en el turismo un modo de dar amenidad a la vida cómodamente, de ahuyentar el spleen. Necesitamos tener, por lo menos, un gran hotel. Un gran hotel, aparte otras exigencias de la vida moderna, con ambiente europeo, donde alojar a esas gentes forasteras, extranjerías en su mayoría. Nada peor podría sucedernos ahora, que los turistas, convencidos de que ésta es la millor terreta del mundo, se dejaran caer por aquí, de temporada. A ver, ¿qué íbamos a hacer de ellos? Yo también recuerdo que al mismo Juan Botella, el bajo Mardones, que ahora como todos los inviernos es nuestro huésped, en uno de aquellos inviernos, los últimos que vivió Juanito, le dijo: «Esto es muy bueno. Yo que conozco todas las ciudades de clima más templado del Mundo puedo asegurarle que como el clima de Alicante no hay ninguno, pero, amigo Juanito, aquí nos ahumamos; ni señora y yo nos vamos a Málaga... Allí hay algunas distracciones». Y Mardones se marchó a Málaga que teniendo un clima igual al de Alicante lleva la desventaja de que es más humedo.

Y lo que dijo Juan Botella sigue siendo el problema actual. Y creo que ha de ser de lamentable actualidad mientras no se lleven a feliz término todas las obras proyectadas en ese Castillo de Santa Bárbara. A base de ello, creemos que entonces Alicante debe de una vez hacer llegar a todos los rincones de Europa y América que por su clima es la ideal Ciudad de Invierno del Mundo. Y esto no crean ustedes que lo dice un alicantino apasionado. Hace ya años, cuando los que hoy hacen «Crisis», pertenecían a «El Sol» publicaban en lugar preferente de sus páginas.

Y entonces... realizado todo lo que alta podría pensarse en hacer aquí una residencia al presidente de la República, donde pudiera pasar los meses más crudos del Invierno...

JUAN DE BENALUA

El gobernador de Valladolid

El señor Guardiola Ortiz clausura el local de la Asociación de estudiantes Católicos

El gobernador civil de Valladolid nuestro paisano y amigo señor Guardiola Ortiz ha intervenido personalmente en la represión de unos alborotos callejeros promovidos por los estudiantes.

Al tener noticia de los sucesos acudió personalmente al Instituto donde estudiantes católicos y de la F. U. E. dirimían a gritos violentamente cuestiones de principio.

De averiguaciones practicadas por la Policía, secundando instrucciones del gobernador, parece que entre los escolares que pertenecen al grupo de la Asociación católica, existía algún disgusto porque el rectorado, en virtud de legales atribuciones, había cedido unos locales en la Universidad a la F. U. E., para establecer en ellos un salón que titulaban de «revistas».

Los católicos querían igual trato para su Asociación, a lo que no había lugar, toda vez que la única entidad oficial escolar reconocida en la Universidad es la F. U. E.

Es de advertir que tanto el rector como los representantes de la F. U. E. habían mostrado su complacencia en que usaran del mencionado servicio todos los estudiantes.

Por la tarde, el gobernador recibió la visita de una comisión de la F. U. E. que supuso al señor Guardiola Ortiz que se había ido a casa.

El gobernador, de acuerdo con el rector de la Universidad, se halla dispuesto a que no se repitan los incidentes ayer registrados; asimismo anoche decretó la clausura del domicilio social de la Asociación de estudiantes católicos.

Propague El Luchador

Advertisement for Carlos Sanjuán Dentista, located at Diaz Moreu 82, with consultation hours from 9 to 1 and 3 to 7 in Alicante.

Advertisement for a fashion store 'Sastreria de moda' by Sancho-Baeza, located at Calatrava 18.

Advertisement for Hotel Sevilla, located at Principe 7, offering accommodation and meals.

En la Villa de Vega de Paz

ESTALLA UNA BOMBA EN CASA DEL DOCTOR MADRAZO

En un diario de Santander leemos que en la residencia del doctor Madrazo, en Villacarriedo, se ha hecho estallar una bomba. La referencia dice que en el Juzgado de Villacarriedo, se personó un joven dando cuenta al juez de que había sido objeto de un atentado, en su propio domicilio de la Vega de Paz, el viejo republicano don Enrique D. Madrazo.

En seguida tuvo conocimiento del caso el Juzgado, que se puso en marcha hacia la Vega de Paz. Compañía éste el juez de primera instancia, don Salvador Higuera; el secretario, don Eugenio Sáiz de Miera, y el alguacil, don Domingo Rollán. Al Juzgado acompañaban, en varios autobuses, distinguidas personas de esta localidad, muy afectadas por el atentado de que se había hecho objeto al insigne médico montañés.

El señor Madrazo resultó ileso, ignorándose a la hora presente si el Juzgado ha ordenado alguna detención o los criminales permanecen en el misterio, a pesar de que la Vega de Paz, donde ocurrió el hecho, es un pueblo pequeño, de poco vecindario.

No dice la información pero dice bastante para que nuestros lectores tengan la impresión de que en un pueblo de la provincia de Santander, donde vive un hombre intachable, modelo de caballeros, unos desalmados se han atrevido a colocar un petardo con el ánimo de ocasionar un grave daño en la persona del doctor Madrazo.

Todo Santander y todo Alicante conoce al distinguido e ilustre médico, que es gloria de la Montaña y de España entera, hombre de tales virtudes políticas y morales que jamás supo dar en su pecho, entrada al odio ni a las bajas pasiones, por lo que lo mismo en su pueblo natal que en toda la provincia se le quiere y se le venera.

¿Qué fuego de locura ha podido pasar por la mente del petardista, afortunadamente fracasado, para pretender atentar contra uno de los valores más sólidos que tiene la Montaña? ¿Qué agravio pudo nadie recibir de hombre tan bondadoso y ejemplar para que el rencor o la envidia hayan armado un brazo contra él? La imaginación se pierde en un delirio de confusiones.

No sabemos de ninguno que se haya manifestado nunca frente al señor Madrazo, por ser éste un ciudadano cuidadoso de observar sus deberes y de respetar los derechos de los demás. Ni ha habido ahora polémica alguna de cuya encendida discusión pueda haber salido la mala idea manifestada en ese atentado estúpido y criminal que hoy comentará con indignación la Montaña entera.

Unidos al doctor Madrazo por vínculos indestructibles de amistad, nos ha llegado al alma ese inconsciente agravio hecho a su alta personalidad, y protestamos con toda efusión de que en un pueblo culto de la Montaña, donde el hombre integérrimo levantó unas escuelas, haya habido un insensato capaz de producir una alarma tan poco en consonancia con la paz de aquel paraje encantador, donde parece que los hombres debían estar más cerca unos de otros que en estas ciudades apasionadas y vehementes, esclavas en todo tiempo de las pasiones y de las violencias.

Madrazo en Alicante tiene amigos cariñosos a quienes ha impresionado la noticia y que han telegrafiado al ilustre médico su protesta por el hecho.

Bien agenos estábamos todos a este atentado, cuando nos deleitábamos leyendo los artículos que sobre enseñanza viene publicando el ilustre doctor en «El Liberal de Bilbao», y bien agenos cuando sabíamos de esta vida ejemplar laboriosa y recogida en la Vega de Paz del hombre bueno que siempre cuidó de hacer el bien, sin mirar a quienes alcanzaba.

Un gran mitin radical socialista

Madrid, (teléfono).—El día 22 se celebrará en Palencia un mitin de afirmación republicana, que servirá de réplica al revisionista del domingo pasado.

Tomarán parte el abogado Lauro Casirilo, el capitán Jesús Rubio y los diputados Gregorio Villeta, Eduardo Ortega y Gasset y Fernando Valera, todos del partido radical socialista.

Hotel Palace

PRIMER ORDEN

Ha 20 habitaciones: 50 Cuartos de baño

Teléfono: Centralización central

Agua caliente y fría, en todas las habitaciones

Ascensor

Cubiertos a 7 pesetas

SERVICIO A LA CARTA

Cocina selecta

Situación inmejorable

Vistas al mar

Gran terraza

Básculas y Arcas

La Competidora Moderna

Básculas, Balanzas, Pesas y Romanas de Precisión

Para toda clase de Industria y Comercio

Másculas Fuente

Para pesar Carro, Carro y Caballo, Autocamiones, Vagonetas y Vagones

Aparatos pesadores impresores

Con sistema de comprobación para la impresión del peso sobre cartones o etiquetas, aplicables a toda clase de Básculas

Vagonetas y Carretillas

Para Muelles, Fábricas y Almacenes

Arcas invulnerables e incombustibles

Para guardar caudales, libros, documentos, etc. Seguridad completa

Cerrajería Artística.—Reparaciones Mecánicas

Reparación y Refinación de Aparatos para Pesar de todos los Sistemas

TRABAJOS GARANTIZADOS: PESO EXACTO

TALLERES Y DESPACHO

C/ID, 25.—ALICANTE

MAÑANA SABADO

Inauguración

Musie-Hall y Dancing

NEGRESCO

(CASTAÑOS, 40, Y AVENIDA DE ZORRILLA, 9)

25 bailarinas de salón

... Juventud ... Belleza ... Arte ...

... Frivolidad ...

De diez noche a madrugada

Gran Souper Tango

Gerente: David Caballer

Cartera de Sociedad

Llegó de Burgos con su familia, don Juan Olave.

—En la Residencia Oficial de Estudiantes, establecida en el Colegio de San José, de esta capital, se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos, de 1.º y 2.º enseñanza, Comercio y Magisterio.

—De Logroño llegó a Alicante, con su familia, para invernar don Rafael Canseco.

—Ha regresado de su viaje al extranjero el joven y reputado doctor don José Espuch, muy estimado amigo nuestro.

—Han salido para La Coruña nuestros amigos, de Ciudad Jardín, don Hermilio Campo Zurita y doña Clotilde Piono Butrón.

—El día 15 de este mes llegará a Madrid para atender su consulta mensual durante los días 15, 16 y 17 nuestro querido amigo el reputado médico internista don Alfonso M. de Santaolalla.

—Acompañado de su esposa llegó de Segovia don Manuel Santamaría de Paredes que pasará el invierno en Alicante.

—ALQUILASE casa amueblada con buerto. Razón calle de San Antonio, 41. San Juan de Alicante.

—SE DESEAN hombres activos para trabajar la Novela por entregas, dentro y fuera de la capital; sueldo, comisión y viajes.

Razón: Antonio Martínez, Alvarez Sereix, 1, entresuelo derecha.

—Para invernar se alquila en pleno campo casa espaciosa, todas comodidades, mucho sol, luz eléctrica, tranvía, autobuses. Razón: Sagasta 44, 1.º.

—COCHE europeo, seis plazas, perfecto estado véndese. Para tratar, Avenida de Loring, número 12, vinos.

—Se necesitan oficiales modistas. Dirigirse al acreditado establecimiento «La Oriental» de don Luis Masanet. Plaza de Castelar.

Se vende o alquila.—La panadería de Juan José Garro, sita en la calle de Sevilla, 21. La de más producción de Alicante.

Razón: en la misma panadería.

—Se compra basura. Villa García. Santa Paz.

El paso por Alicante de los corredores de la Vuelta Ciclista a Levante

Antes de la hora anunciada de la llegada de los corredores de la vuelta ciclista a Levante por Alicante, un hervidero humano se había congregado en el Paseo de los Mártires.

A la una en punto ha llegado el pelotón de los corredores en el cual se destacaba el gran Cañardo que iba a la cabeza del grupo.

Los corredores han seguido para Alcoy, donde terminarán la sexta etapa y mañana seguirán hacia Valencia donde dará fin la gran prueba.

El confinamiento de un capitán

Barcelona, (teléfono).—Procedente de Palma de Mallorca llegó a esta capital el capitán de Administración militar don Julio Otero Navasouet.

En uno de los actos celebrados en aquella isla, durante la estancia del ministro de Economía, el referido oficial profirió un grito subversivo.

El señor Otero, desde Barcelona, se trasladará a Navasillos (Asturias), donde ha sido confinado por el ministro de la Gobernación.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Noche a las 10. «Las pavas» (estreno).

CENTRAL CINEMA

«Monerías» heblada en español.

IDEAL

«Música a besos».

MONUMENTAL

«El procer de May Dugan» heblada en español.

SALON ESPAÑA

«Impieda».

Próxima apertura

Colegio de 1.ª Enseñanza para Niñas y Niños

Dirigido por D.ª Encarnación Dema

Calle de Alfonso El Sabio, 27 (Esquina a calle de las Navas)

Queda abierta la matrícula en el domicilio particular de la Directora: Paseo de Gader, 8, 2.ª, derecha

ALICANTE

SE OFRECE

para trabajar todo el día, joven conociendo Contabilidad, Mecanografía y toda clase de operaciones Bancarias.

Dirigirse A. G. calle de Valencia, 13, 1.º

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

G. G. Laferriere, francés, de Orán con pasajeros.

Hansi, noruego, de Málaga, con bacalao de Terranova.

Estrella, noruego, de Valencia con carga en tránsito.

DESPACHADOS

G. G. Laferriere, francés, para Ma sella con pasajeros.

Orland, noruego, para Valencia en lasire.

Hansi, noruego, para Nápoles con bacalao en tránsito.

Estrella, noruego, para Málaga y New York, con carga general.

Sucesos

¡Que valiente está Chorro hoy!

Rafael Chorro Moló, por insultar y causar lesiones a Jaime Bernabeu Jerez, ha sido denunciado al Juzgado y seguramente pasará una quincena en la «carcoma», donde se les quitará la valentía.

Entre paisanos

Hernich Nicolous Prinz, por insultos al Consul Alemán, ha sido denunciado, y cuando llegue a su país ya lo arreglarán.

Dos valientes

Juan Jaén López y Manuel Díez Rico, no tenían nada que hacer y empezaron a darse ostias y armaron un gran escándalo en la vía pública. Ma Urbano que pasó por allí se los llevó a la «comi», y una vez allí fueron puestos a disposición del Juez, quien les puso una multa y se fueron rabiando a casa.

La gente está que arde

José García Cantón, por insultar a José Sánchez Gil e intentar agredirle con una navaja, ha sido denunciado y algo más.

Aun queda otro valiente

Francisco Mena Pedregal, por insultar a José Martínez Rocamora, ha sido denunciado al Juzgado.

Un imaginario sin suerte

José García, por expender participaciones de Lotería, con número imaginarios, ha sido conducido al Juzgado y le han puesto una multa que le han dejado llorando.

El último y el más valiente

En la Estación de Murcia, se rñeron a mano armada dos hombres y resultó herido con lesiones de pronóstico reservado Ignacio Moreno Vázquez, el cual fue agredido por Agustín Sánchez Martínez.

De Villena

Partido Republicano Radical Socialista

Ha sido nombrada la siguiente Junta Municipal del Partido Republicano Radical Socialista:

Presidente, don Juan Requena Bonastre.

Vocales: don Luis Millá Martínez, don Pedro Luis Palencia Martínez, don Fernando Esteban Fernández, don Sandalio Hernández, don Santiago Reig, don Félix Fuentes, don José Martínez Peinado y don José Pérez.

PERDIDA

Por las calles de San Fernando, Calatrava, Altamira, Triunfo, o por el parque de Canalejas, se ha extraviado un alfiler de señora con dos roselones.

Por tratarse de un recuerdo, se agradecerá la devolución en la redacción de este periódico, donde se gratificará.

Miguel Salvetti Pardo

MEDICO

Especialista en enfermedades del corazón y pulmones

Ex-alumno del Hospital Provincial de Madrid y del Hospital Militar de Madrid-Carabanchel.

Consulta de 10 a 1 y de 5 a 6.

ABADIA, 7. ELCHE

La vuelta III ciclista a Levante

Llegan a Alcoy los corredores

Alcoy, (teléfono).—Poco después de las tres de la tarde han llegado a esta los corredores que participan en la III vuelta ciclista a Levante, y que habían salido de la capital próximamente a la una.

La llegada era esperada por numerosos aficionados y gran público interesado en esta prueba. Han llegado en grupos, entrando delante Cañardo y Ezquerria, que son los participantes que se disputan hasta ahora la primacía.

La clasificación de los corredores hasta la llegada a Alcoy es la siguiente:

Cañardo 9-1-4.

Ezquerria 9-1-8.

Martínez 9-1-8.

Cepeda 9-1-9.

Riera 9-1-9.

Escuriel 9-2.

Paulo 9-4-4.

Albiñana 9-5-5.

Ballester 9-9-5.

Bastida 9-9-8.

Cortés 9-10-0.

Gil 9-10-22.

Fusté 9-10-35.

Hervas 9-10-40.

Giménez 9-10-57.

Almela 9-15-47.

Margí 9-16-57.

Roglá 9-17-8.

Torres 9-18-15.

Ansaldó 9-20-52.

Cubells 9-22-44.

Salvador 9-23-28.

Navarro 9-24-40.

Elviro 9-28-49.

López 9-28-51.

Dols 9-31-35.

Lozano 9-31-45.

Se quejan del viento fuerte que han tenido que vencer durante la marcha, que en la Carrasqueta sobre todo ha sido muy penosa.

Han sacado un promedio en esta etapa de 23'160 kilómetros.

Todos ellos han llegado en buen estado.

Se han retirado a descansar para continuar la prueba en su penúltima etapa.

Hallazgo de restos humanos

Valencia, (teléfono).—Ayer mañana en las excavaciones que se están practicando en la plaza de Emilio Castelar para las obras del futuro mercado de flores, fueron hallados numerosos huesos humanos en el interior de unas pequeñas bóvedas que quedaron al descubierto.

El encargado de las obras dió cuenta a la dirección de la Compañía contratista, la que ofició al Ayuntamiento de lo que ocurría.

Parece ser que los huesos hallados son restos del antiguo cementerio del convento de San Francisco.

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza.—Efectos de Pesca.—Escopetas de las marcas más acreditadas.

Abelardo Chápoli Galán

Alguacil de bocoyes vacíos

FAÇADIN

Impermeable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de

Residerio Reig Vicente Coloma y Juan Cremades

ALICANTE

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA

Calderón de la Barca, 24, 25 y 26; JUAN DE HERRERA, 1

ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante.

Edificio propio, especialmente construido para estudios.

Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre.

Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

FRANCÉS.—DIBUJO.—MÚSICA.—SINCRONIZACION.—BIBLIOTECA SOCIAL.—BARRIORES DE FUMOS

CLASES GRATUITAS PARA HUÉRFANOS Y NEGRAS

Un accidente de automóvil

Los ocupantes del coche son alicantinos

En el Hospital Clínico de Valencia fueron asistidos Manuel Costa Bernabé, de 23 años, chófer, natural de Alicante, que sufría erosiones en la región frontal y pómulos, además de una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha, y Antonio Amorós González, de 34 años, también de Alicante, que sufría una herida contusa de unos diez centímetros en la cabeza y ligera conmoción cerebral.

Preguntado por las causas de las lesiones, manifestaron que viajando en el auto de esta matrícula número 5.293, y por efectos de un patinazo, chocó el vehículo con un poste en la carretera de Madrid.

Viajaba también en el mismo coche, acompañado de su hija el procurador de los Tribunales don Fermín Bronchal que resultaron ilesos.

El coche ha sufrido averías de consideración.

Regimiento de Infantería número 4

Se abre concurso para cubrir en este Regimiento una plaza de cocinero para confeccionar las comidas de tropa. Los solicitantes pueden ser de cualquier sexo, debiendo presentar sus proposiciones en estas Oficinas antes de las doce horas del día 20 del actual.

Será circunstancia favorable para los interesados la presentación de referencias, tanto profesionales como las que afecten a su buena conducta, la cual acreditarán por medio del correspondiente certificado.

Alicante 12 de noviembre 1931.

El Comandante Mayor, Jacinto Calderón.

García Sanchiz de regreso

Barcelona, (teléfono).—A bordo del «Conte Roso» desembarcó ayer procedente de Buenos Aires el ilustre charlista valenciano Federico García Sanchiz, el cual ha dicho que descansará unos días y emprenderá un viaje de estudio a Rusia.

Viene encantado de la acogida que ha tenido en la Argentina y el Uruguay, donde han conquistado muchos éxitos.

Acerca de un asalto frustrado

Barcelona, (teléfono).—Ingresó en la cárcel en calidad de incommunicado Antonio Haro, detenido con motivo del asalto al cine Avenida.

Por la tarde el juzgado se constituyó en dicha prisión para tomar declaraciones a los detenidos con motivo de dicho suceso y celebrar varios careos.

Se cree que el Haro, como empleado del cine, fué el inductor de los sucesos ocurridos.

HELVISPA S. A.

FABRICA ESPAÑOLA DE BARNICES CELULOSA

- ALICANTE -

Fábrica, Oficinas y Salas de demostración: Calle de Moratín (Frente a la Estación de Murcia)

Apartado de Correos número 21

Teléfono número 2433

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA

Calderón de la Barca, 24, 25 y 26; JUAN DE HERRERA, 1

ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante.

Edificio propio, especialmente construido para estudios.

Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre.

Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

FRANCÉS.—DIBUJO.—MÚSICA.—SINCRONIZACION.—BIBLIOTECA SOCIAL.—BARRIORES DE FUMOS

CLASES GRATUITAS PARA HUÉRFANOS Y NEGRAS

Carmen Delour

Modista de sombreros parisina

BAILÉN, 4

ALICANTE

Deportivas

Ciclismo

La III Vuelta a Levante Bastida gana la quinta etapa

El enorme genio que acudió a esperar a lo «routiers» hizo casi imposible el paso, por falta de organizadores.

A las 140 de la tarde hizo la entrada en Elda los «routiers» Bastida y Roglá al mismo tiempo, y 11 minutos después Cañardó, Riera, Ezquerria, Martí y Cepeda, estos son acogidos con una grandiosa ovación, pues viene Cardó en el grupo y en este pueblo goza de muchísima simpatía dicho «routier».

A los 9 minutos, de este grupo llega el valenciano Escuriel, que también goza de muchas simpatías y se lo demuestran por medio de una salva de aplausos, antes de terminar la ovación llegan Albiñana y Paulo.

Tiempo invertido.

- 1.º Bastida, 6 horas 49 minutos.
- 2.º Roglá, en el mismo tiempo.
- 3.º Cañardó. 4.º Riera. 5.º Ezquerria. 6.º Martí y 7.º Cepeda, todos ellos en 7 h. 1 m. 30 s.
- 8.º Escuriel en 7 h. 10 m. 2 s.
- 9.º Albiñana en 7 h. 10 m. 2 s.
- 10. Paulo en 7 h. 10 m. 8 s.

Clasificación general

- 1.º Ezquerria en 31 h. 27 m. 35 segundos.
- 2.º Riera 31 h. 27 m. 31 s.
- 3.º Bastida 31 h. 34 m. 16 s.
- 4.º Cañardó 31 h. 39 m. 45 s.
- 5.º Martí 31 h. 45 m. 1 s.
- 6.º Escuriel 31 h. 55 m. 45 s.
- 7.º Roglá.
- 8.º Nicolau.
- 9.º Cepeda.
- 10. Paulo.

Acompañado del gran deportista de esta localidad Paquito fué al hotel donde se hospedaron Cañardó con el ánimo de saludarle y allí lo encontramos en el 2.º piso tumbado en una cama con Martí, y en el mismo aposento Escuriel a quien le estaban frontando las piernas, a Cepeda y Bastida, todos ellos están muy contentos por el estusista recibimiento que el pueblo de Elda les ha tributado.

Interrogué al gran «routier» catalán Mariano Cañardó y me dijo: que la próxima etapa haría lo posible por ganarla, pero que el primer puesto este año parece que se le va de los pies.

Cree que es imposible que le arrebatan el puesto a Ezquerria pero no obstante aún le darán bastante trabajo, con el de restarle los minutos que lleva.

EPODAVELIOMI

Elda a 12-11-1931.

El sensacional encuentro del próximo domingo en Murcia, entre «Imperialistas» y «Herculeanos»

Decíamos ayer que el partido del domingo en Murcia será emocionante, porque estos dos equipos han de batir el «cobre» para ver de alcanzar la victoria de subcampeones.

El Hércules se encuentra en un momento de plena moral. Un momento peligrosísimo para sus contrincantes, cualquiera que sea la calidad de estos últimos. El resultado del último encuentro jugado contra el Murcia F.C., la excelente actuación en aquel partido, ha hecho que los jugadores herculeanos se muestran decididos a realizar las mayores hazañas. Y no sería una de las menores la de vencer al Imperial en su propio campo. A ello irá el Hércules completo con todas sus grandes figuras. De modo que los que acuden al Zarandona tendrán ocasión de admirar y aplaudir a esos maestros del balompié que se llaman Ramonuelo, Páez, Juanele y Maciá, esas son las grandes figuras del fútbol alicantinista.

El Imperial por su parte alineará a sus mejores elementos, para salir victorioso en su empresa, y aseguran su privilegiada situación en el torneo.

Hay que tener en cuenta que el partido empezará a las tres y cuarto en punto de la tarde.

«Hérculeanos» y aficionados alicantinos el domingo a Zarandona!!! EL DOMINGO EN EL «PLA».

Alicante F. C. - España F. C. de Monóvar

Nunca será emocionante el encuentro que le toca ventilar al Alicante el próximo domingo contra el España F. C. de Monóvar correspondiente a la primera vuelta del Campeonato Regional de Segunda Categoría.

No creemos que sea necesario encarecer la importancia del match. No se pueden escapar los dos puntos del Alicante. Es decir que se puede pronosticar, sino precisamente el resultado, la victoria.

De Orihuela

Muerte sentida

Víctima de larga enfermedad, dejó de existir el pasado lunes el comerciante de esta plaza y experto artista don Buenaventura Estruch.

Deportes

No obstante lo desapacible de la tarde el domingo se vieron muy concurridos de entusiastas los campos de Deportes de «Nueva España» y «Orihuela Deportiva».

En este segundo campo contendió con el titular una selección del «Hércules» de Alicante.

Continúa la huelga de carpinteros

Sigue estacionada la huelga de obreros de la industria de la madera declarada el pasado lunes.

En la Alcaldía se ha celebrado una reunión de patronos bajo la presidencia del Alcalde, no logrando una solución en virtud de la intransigencia patronal.

El ánimo de los obreros no decae un solo momento.

Duro con ellos!

Ha causado cierta satisfacción el que la primera autoridad de la Provincia, se haya decidido a multar a los dos frailes que emplean el pulpito en predicar contra el régimen republicano.

¡Soi muy resignados y humildes! Otra multa

Se merecen, también señor gobernador, esos jesuitas que se reunieron en la tarde del sábado para entre otras cosas que ellos se sabrán defender a la orden de Loyola y laboran contra A. M. D. G. de vanidoso éxito.

Y no sin razón, que no cesa de extraer males de Santo Domingo ese abogado peligroso que un día «homenaje» con sendos carieles la juventud republicana.

Esperamos que este gobernador que nos ha deparado la suerte para bien de la república y de esta provincia tan liberal, sabrá poner freno a ciertos demanes cavernícolas

Rápida

Es impresionante el drama desarrollado recientemente en Valencia; el de esa Joven a la que se creyó recién casada y fué muerta por un tranvía, averiguándose entonces que pertenecía a una honorable familia madrileña y que la había raptado un cívico profesional de la estufa.

Una gran pena para esa familia; porque aunque la muchacha viviese, ¿cómo reparaban su ligereza? ¿Casándola con un hombre manifiestamente indigno. ¿Dejándola en la situación que la sociedad aún denomina de deshonrada? Tal vez ese tranvía homicida haya dado la solución.

No censuremos lo hecho por dicha joven. Ya se sabe que un estafador de postín ha de ser hombre de buena presencia, simpático, atractivo, de palabra fácil, de mucha imaginación; uno torpón y repulsivo no serviría para engañar. Explica esto que la desventurada mujer se dejase seducir por tan redomado granuja.

Más, si tenemos en cuenta que todavía hay padres que no educan debidamente a sus hijas; que procuran que estas ignoren las cruces de la vida, cuando lo conveniente es que sepan lo más posible para que nunca sean engañadas; en todo caso si cometen un desliz no será porque dejen de saber lo que hacen y a lo que se exponen.

Por regla general caídas de esta índole las sufren más muchachas modestas, niñas bobas pudiera decirse, que aquellas otras avisadas, conocedoras del mundo y sus falacias y que por ello reprimen impulsos naturales no fiándose de halagadoras palabras.

Callemos respetando el dolor de esa familia que preferirá llorar por una hija muerta a llorarla viva, y que quien sabe si ahora dirá que ojalá hubiera vestido luto por ella unos meses antes!.

El domingo en el campo del «Pla» Alicante F. C.

Y España F. C. de Monóvar

A las tres y cuarto de la tarde

Pieles

Se hacen y reforman toda clase para señora. También sombreros de señora y caballero quedando como nuevos.

Precios económicos. Sagasta, 17, entresuelo. Frente a la Ferretería ed Mora.

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y diente

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Consolatrix..

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS... PON COCINA DE GAS.

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escríbida a esta Administración bajo el número 1931.

DOCTOR

Pederico Sellés Miquel

EX - ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas

De 10 a 1 y de 6 a 7

PLAZA DE CASTELAR, 1 entresuelo, Alicante.

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden

Habitaciones al mar

American-Bar . Cafe

Paseo de los Mártires

ALICANTE

«Compre sus neumáticos en Casa Serrano, de Elche, y ahorrará dinero»

Carroceros:

Las pinturas celulosicas Helvispa de secado rápido y empleo con pistoleta aerográfica son inmejorables.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES

Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

SAN FERNANDO 46

Pensión Alicantina

BARCELON

Ronda Universidad, 4 principal

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente

VICENTE LLORET

LUBRIFICANTES

LUCENTUM

A. Perez Llorca

Dr. Gadea 3 ALICANTE

Productos

«HELVISPA»

Examinad nuestros albums y listas de precios, y pedid nuestros artículos que se hallan de venta en todas las Droguerías

Flute

Epañ

DEJARA SUS ZAPATOS, MONEDEROS Y PETACAS COMO NUEVOS 1 pla. frasco en droguería.

CASA SERRANO

Neumáticos y accesorios

- La más surtida -

La que más barato vende en la provincia

Compra-venta de coches usados

- ELCHE -

CENTRAL CINEMA

HOY

«MONERIAS»

SECCION DE 6 TARDE EN ADELANTE

Lea EL LUCHADOR



Exquisito Vermouth

Marcial

Samper

El mejor Vermouth según los inteligentes

Pídanse botellines

en todos los

ESTABLECIMIENTOS

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVESA

BAILEN, 23 y 25 ALICANTE

Frente a la Posada «La Unión».

Ideal

— PARA HOY —

«Musica a besos»

Sección de 6 30 en adelante

Agentes Comerciales Matriculados

(Especializados en el Ramo de Comestibles)

Es importante para esta sociedad nombrar representantes en Alicante, Alcoy, D.ña, Elche y Orihuela para trabajar el producto alimenticio a base de comisión, indispensable el dique referencias de primer orden así como casas que representa actualmente.

No se tendrá en cuenta ni gana proposición que no venga acompañada de estos requisitos:

Dirigirse al Apartado 4.066 MADRID

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 34. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color. A base de cemento. MANUEL OUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2.º

Lea El Luchador

Lea El Luchador

Línea de automoviles

ELCHE - ALICANTE		SALIDAS	
DE ALICANTE	DE ELCHE	DE ALICANTE	DE ELCHE
7,30 mañana	8,15 mañana	11	9
12,15	12,15	3,30 tarde	2,30 tarde
5	3	6,30	6,30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Posada «La Unión»

AUTOMOVILES DE LANCE

PRECIOS BARATISIMOS

VENDEMOS

Camión carrozado CHEVROLET

y turismos de diferentes marcas

Omnibus FORD

Arques y Bonmatí L.ª

Plaza de Gabriel Miró, 3

ALICANTE

No vacile usted y adquiera una

ROYAL

Es la primera entre las mejores

Concesionaria para España

Trust Mecanográfico S. A.

CALDO MAGGI



ES DELICIOSO